

**Oponentní posudek diplomové práce**

**Autorka práce: Bc. Karolína Housová**

**Název práce: Podpůrná síť vojenských veteránů (PSAVV)**

**Oponentka: PhDr. Jaroslava Šťastná, Ph.D.**

Předkládaná diplomová práce se zabývá sociální problematikou, která se zdá být spíše na okraji zájmu oboru sociální práce. Profesionální vojáci, resp. veteráni, představují skupinu, která s ohledem na charakter profese objektivně vyžaduje specifické podpůrné programy, z nichž mnohé již existují v zahraničí.

Záměrem autorky bylo představit problematiku válečných veteránů a navrhnout projekt virtuální sociální služby, který by reagoval na potřeby této skupiny.

Diplomová práce je rozdělena na konceptuální a projektovou část, doplněná o seznam literatury. V první z částí jsou vyjasněny problémy, kterým skupina válečných veteránů typicky čelí, věnuje pozornost relevantním dokumentům a legislativě, a shrnuje situaci v ČR.

Projektová část diplomové práce zahrnuje kapitoly typické pro standardní projekty.

Součástí projektu je analýza potřebnosti, ve které jsou uvedeny dva výzkumy: jednak výzkum zaměřený na potřebnost sociální služby pro válečné veterány v ČR (online dotazník, N 35), a výzkum zjišťující názory na připravovaný projekt (polostrukturované rozhovory, N 10). První z výzkumů jasně nepotvrzuje potřebnost speciální sociální služby, druhý výzkum s ohledem na velikost vzorku je spíše sondou.

Struktura práce je z hlediska záměrů autorky logicky členěná, přehledná, citované zdroje jsou uváděny dle citačních pravidel, text je gramaticky správný, avšak trpí občasnými stylistickými neobratnostmi. Jsou vybrány standardní a spolehlivé tituly odborné literatury, oceňují práci s legislativními dokumenty a relevantními statistikami.

Předložení projektového návrhu jako součásti diplomové práce je zcela v souladu s pravidly Katedry sociální práce FF UK. Přesto se nemohu ubránit výtce, že takto předložený projekt je spíše ideovým a idealizovaným námětem, jemuž by v realitě chyběly finanční programy podpory jako celku. Teprve střet s fundraisingovou realitou by učinil projekt sice méně celistvým, ale o to živějším a méně schématickým.

**Práci doporučuji k obhajobě. Navrhuji hodnocení stupněm velmi dobrý.**

PhDr. Jaroslava Šťastná, Ph.D.

15.8.2024